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2021—2022学年度八年级上学期单元质量检测
数学试卷
时间：90分钟    满分：100分
一、选择题(每题2分,共18分)

1.在直线y=2x-5上的点是​​​（       ）
A.（-2，1） B.（2，-1） C.（-1，2）   D.（1，-2）
2.下列无理数中，与4最接近的数是(       )

A.
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   C.
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  D.
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3.下列说法中正确的是（        ）
  A.所有无限小数都是无理数    B.带根号的数都是无理数
  C.没有绝对值最小的实数      D.无理数不能写成分数
4.如果某图形每个点的横坐标分别乘-1，纵坐标保持不变，则所得的新图案与原图案相比（      ）
  A．关于x轴对称     B．关于y轴对称   C．关于原点对称   D．没有变化
5. 下图中表示一次函数
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6.把二次根式
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根号外的因式移入根号内为（       ）
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7.下列条件中不能判断△ABC是直角三角形的是（　　）
A．
[image: image14.wmf]1

:

2

:

3

:

:

=

c

b

a

              B．∠B-∠C=∠A  

C．
[image: image15.wmf]10

:

8

:

6

:

:

=

Ð

Ð

Ð

C

B

A

              D．
[image: image16.wmf](

)

(

)

c

b

c

b

a

-

+

=

2


8.下列结论中，对于实数a、b，成立的个数有（　　）

①
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A．1个    B．2个    C．3个    D．4个
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9. 如图，△ABC和△ADE都是等腰直角三角形，∠BAC=∠DAE=90°，连接CE交AD于点F，连接BD交CE于点G，连接BE，下列结论中：①CE=BD；②AE∥CD；③BD⊥CE；④BC2+DE2=BE2+CD2，其中正确的是（　　）
A．4个    B．3个     C．2个    D．1个

二．填空题：（每题2分,共18分）
10.9的平方根是_______.
11.式子
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中自变量x的取值范围是_______.
12.
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是一次函数，则m=_______.

13.若
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14. 如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC，边AC落在数轴上，点A表示的数是1，点C表示的数是3．以点A为圆心、AB长为半径画弧交数轴负半轴于点D，则点D所表示的数是_______.

15.我国古代有这样一个数学问题，其题意是：如图所示，把枯木看作一个圆柱体，该圆柱的高为20尺，底面周长为3尺，有葛藤自点A处缠绕而上，绕5周后其末端恰好到达点B处，问葛藤的最短长度是_______.
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16.如图，在长方形ABCD中，点E在AB边上，将长方形ABCD沿直线DE折叠，点A恰好落在BC边上的点A处．若AE=5，BF=3，则CF的长为_______.
17.已知等腰三角形腰长为10，一腰上的高为6，则以底边为边长的正方形面积为_______.
18.如图，在2×4的网格中，每个格点正方形的边长为1，则
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EAD=_______.
三．解答题：（共计64分）
19.计算：（每题3分，共计9分）
（1）
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20.（10分）（1）已知
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         （2）若
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的小数部分为m，
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的小数部分为n，求
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的值；
21.（6分）在平面直角坐标系中，每个小方格的边长为一个单位长度．
（1）点A的坐标为___ _​​​​，点B的坐标为_____ 
（2）点C关于x轴对称点的坐标为________
（3）在直线l上找一点N，使△BMN为等腰三角形，点N坐标为________
 [image: image39.png]



22.（6分）如图所示， 
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23.（5分）已知：y与x+2成正比例，且
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（1）求y与x之间的函数关系式；
（2）若点M（m，4）在这个函数的图象上，求点M的坐标．
24. (8分)直线AB：
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分别与x轴，y轴交于A（6，0），B两点，过点B的直线交x轴负半轴于C，且OB
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OC=3
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1．
（1）求点B的坐标；
（2）求直线BC的解析式；
（3）点P为x轴上的一点，若△ABP的面积为6，直接
写出点P坐标．

25.（10分）在一款名为超级玛丽的游戏中，玛丽到达一个高为10米的高台A，利用旗杆顶部的绳索，划过90°到达与高台A水平距离为17米，高为3米的矮台B，求旗杆的高度OM和玛丽在荡绳索过程中离地面的最低点的高度MN．
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26.（10分）甲、乙两地之间有一条笔直的公路l，张老师从甲地出发沿公路l步行前往乙地，同时小亮从乙地出发沿公路l骑自行车前往甲地．小亮到达甲地停留一段时间，原路原速返回，追上张老师后两人一起步行到乙地．设张老师与乙地的距离为y1（m），小亮与乙地的距离为y2（m），张老师与小亮之间的距离为s（m），张老师行走的时间为x（min）．y1、y2与x之间的函数图象如图1所示，s与x之间的函数图象（部分）如图2所示．

（1）求小亮从乙地到甲地过程中y2（m）与x（min）之间的函数关系式；
（2）请求出点E的坐标；
（3）在图2中，补全整个过程中s（m）与x（min）之间的函数图象（标注关键点的坐标，所画图象加粗）．
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数学答案
一．（1）B（2）C（3）D（4）B（5）C（6） A（7）C （8）B（9）B
二．（10）
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   （17）4或360     （18）45
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 EMBED Equation.3 [image: image58.wmf][image: image59.png]


7
[image: image60.wmf]3

+2
[image: image61.wmf]2


   （20）23（21）①（-4，4）  （-3，0）②（-2，2）
③（0，4）（2
[image: image62.wmf]5

-3，4）（
[image: image63.wmf]-2
[image: image64.wmf]5

-3，4）（-2
[image: image65.wmf]5

+3，4）（2
[image: image66.wmf]5

+3，4）

   （22）3a+2b   （23）y=-2x-4M（-4，4）
   （24）1）将点A（6，0）代入直线AB解析式可得：0=-6+b，
解得：b=6，
∴直线AB 解析式为y=-x+6
∴B点坐标为：（0，6）．（2）∵OB：OC=3：1，∴OC=2，
∴点C的坐标为（-2，0），
设BC的解析式是y=ax+c，代入得；
	
	-2a+c＝0

c＝6
[image: image67.wmf]\
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∴直线BC的解析式是：y=3x+6．（3）（8，0）（4，0）
24.解：作AE⊥OM，BF⊥OM，
∵∠AOE+∠BOF=∠BOF+∠OBF=90°
∴∠AOE=∠OBF
在△AOE和△OBF中，

[image: image68.wmf]OEA

Ð

=∠BFO  ∠AOE=∠OBF OA=OB
∴△AOE≌△OBF（AAS），
∴OE=BF，AE=OF
即OE+OF=AE+BF=CD=17（m）
∵EF=EM-FM=AC-BD=10-3=7（m），
∴2EO+EF=17，
则2×EO=10，
所以OE=5m，OF=12m，
所以OM=OF+FM=15m
又因为由勾股定理得ON=OA=13，
所以MN=15-13=2（m）．
答：旗杆的高度OM为15米，玛丽在荡绳索过程中离地面的最低点的高度MN为2米．
26.解：（1）设小亮从乙地到甲地过程中y2（m）与x（min）之间的函数关系式为y2=kx，
将B（10，2000）代入到y2=kx中，
10k=2000，
解得k=200，
∴y2=200x（0≤x≤10）．
（2）小亮的速度为200m/min，张老师的速度为：2000÷40=50（min），
设t min分钟后，小亮追上张老师，根据题意得：
200（t-24）=50t，
解得t=32，
2000-50×32=400（m），
∴点E（32，400），
张老师出发32min后，被从甲地原路原速返回的小亮追上，此时他们距甲地1600m；
（3）图象如下：
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18题图
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